



MONITOROVACÍ VÝBOR OPERAČNÍHO PROGRAMU PRAHA – PÓL RŮSTU ČR

18. zasedání

Staroměstská radnice – Sál architektů, Staroměstské náměstí 1, Praha 1 - Staré Město, 110 00

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ

18. zasedání Monitorovacího výboru Operačního programu Praha – pól růstu ČR (dále MV) se konalo dne 3. května 2022 od 14:00 do 16:00 hodin.

Jednání MV se zúčastnilo celkem 41 účastníků, z toho 17 s hlasovacím právem (viz prezenční listina v příloze). Za Evropskou komisi (dále EK) se jednání zúčastnili za DG Employment Pavel Tychtl a Lukáš Pachta, za DG Regio Jana Darms a Petr Votoupal.

Program a obsah jednání:

Zahájení, představení programu jednání MV

Jednání MV zahájil **Karel Andrle** (*místopředseda MV a ředitel odboru FON*), který omluvil nepřítomnost předsedy MV radního Šimrala, přivítal členy a hosty a představil program jednání.

Petr Votoupal (*DG Regio*) poděkoval za pozvání jménem celé EK. Uvedl, že EK je spokojená s vývojem implementace OP PPR, i s vývojem v PO1 a PO2.

Pavel Tychtl (*DG Employment*) shrnul dopolední prohlídku projektů. V KC Radotín intenzivně probíhá kulturní integrace uprchlíků z Ukrajiny. V ZŠ na Praze 13 dochází k úspěšnému zapojování žáků s OMJ.

Bod 1) Informace o aktuálním a plánovaném stavu realizace OP PPR, informace o SRP

Karel Andrle představil aktuální stav čerpání finančních prostředků. Předložené žádosti jsou na 194 % alokace. Smlouvy s příjemci jsou uzavřeny již na 112 % alokace. Na zálohách bylo proplaceno 81 % alokace. Souhrnné žádosti se pohybují na 69 % alokace a certifikováno je 82 % prostředků OP PPR.

V prioritní ose 1 je zasmluvněno 113 % alokace osy. Certifikované prostředky jsou ve výši 98 % alokace osy. Plnění indikátorů se předpokládá bez problémů.

V prioritní ose 2 je zasmluvněno 109 % alokace osy. Certifikováno je 61 % alokace osy, přičemž toto číslo bude dále narůstat. Plnění indikátorů je ovlivněno aktuálním stavem realizace následujících projektů. V této PO jsou v procesu 3 významné investiční projekty: inteligentní budovy, parkoviště na Černém Mostě a výstavba nízkoemisních vozidel. Díky nim budou finanční prostředky vyčerpány.

V prioritní ose 3 je zasmluvněno 116 % alokace osy. Certifikováno je aktuálně 99 % alokace osy. Většina indikátorů bude naplněna na 100 %. ŘO má vytvořen zásobník projektů.



V prioritní ose 4 je zasmluvněno 111 % alokace osy. Certifikováno je aktuálně 82 % alokace osy. Čerpání osy běží kontinuálně. Plnění indikátorů se předpokládá bez problémů.

Informace k dalším tématům:

Karel Andrlé představil pololetní vyhodnocení strategického realizačního plánu na rok 2022 (SRP). V roce 2022 není plánovaná žádná další výzva. Smlouvy jsou uzavřeny na více než 100 % alokace. Přezávazkování programu je plánováno až do výše 118 % alokace programu. Schvalování vyúčtování finančních prostředků je přes 103 % plánu obsaženém v SRP na rok 2022. Plány čerpání finančních prostředků v souhrnných žádostech jsou za leden – duben 2022 plněny na 90 %. Předpokládá se, že v květnu bude dosaženo 100 %. Limit n+3 je pro rok 2022 naplněn. V rámci většiny indikátorů nejsou předpokládány problémy. U pěti indikátorů je plnění predikováno na 86 – 99 %, přičemž i tak jsou dle nařízení a pravidel EK považovány za úspěšně naplněné.

Finanční nástroj program INFIN (úvěrový nástroj): Od května 2021 je zastaven příjem nových žádostí. Celkem je zde 6 aktivních smluv ve výši 14,85 mil. Kč.

Finanční nástroj COVID Praha: Vyplaceno původních 600 mil. Kč. Dohromady bylo podpořeno 300 MSP, přičemž celková výše zaručených úvěrů přesahuje 1,6 mld. Kč.

Lukáš Pachta (DG Employment) vznesl dotaz, zda by bylo možné použít nějaké finanční prostředky na integraci ukrajinských uprchlíků.

Karel Andrlé uvedl, že není odkud čerpat finanční prostředky na danou problematiku. Nepřímo finanční prostředky v rámci jednotlivých podpořených projektů podporují integraci u některých školek, škol a komunitních center.

Oldřich Hnátek vysvětlil, že kvituje iniciativu CARE, ale nepovažuje ji za úplně nejvhodnější nástroj pro řešení uprchlické krize, obzvláště s ohledem na fázi programového období, stav implementace i celkové zaměření a nastavení koheze. Dále doplnil, že nejvhodnější by byl nový flexibilní nástroj zaměřený přímo na současnou situaci.

Hana Sýkorová (MPSV, OP Z) přednesla, že MPSV vyhlásilo dvě výzvy zaměřené na dětské skupiny, které jsou určeny především pro děti ukrajinských uprchlíků.

Usnesení č. 67 ve znění:

Monitorovací výbor Operačního programu Praha – pól růstu ČR bere na vědomí informace o aktuálním a plánovaném stavu realizace OP PPR (informace o pololetním vyhodnocení Strategického realizačního plánu 2022). Ke schválení usnesení došlo konsenzuální formou.

Výsledek hlasování – usnesení č. 67		
pro	proti	zdržel se
17	0	0



Bod 2) Projednání a schválení Výroční zprávy o implementaci OP PPR za rok 2021 a Výročních zpráv k finančním nástrojům OP PPR – VZ FN INFIN, VZ FN COVID PRAHA

Karel Andrle představil Výroční zprávu o implementaci OP PPR za rok 2021. Kumulativně byly do konce roku 2021 uzavřeny smlouvy u 1466 projektů o objemu cca 11 mld. Kč, certifikováno bylo 6,34 mld. Kč. V roce 2021 proběhla revize č. 6 programu – relokace finančních prostředků a využití 100 % míry spolufinancování pro účetní období 2020/2021. Celkem došlo k vyhlášení 3 výzev za 0,33 mld. Kč, které již byly ukončeny. V prioritní ose 1 vyhlášena výzva č. 60. V prioritní ose 2 pokračoval příjem žádostí ve výzvě č. 33. V prioritní ose 3 pokračoval příjem žádostí do výzvy č. 46. V prioritní ose 4 byly vyhlášeny 2 výzvy, č. 59 a 61 a dále přijímány žádosti ve výzvách č. 48, 57 a 58. V prioritní ose 5 byly podpořeny všechny klíčové aktivity, nedochází k žádným závažným problémům.

Shrnutí evaluací: V roce 2021 byla realizována evaluace komunikační strategie a informačních a komunikačních opatření. Rovněž byly realizovány ad hoc evaluace: evaluace aktivit v rámci SC 4.2 (děti s OMJ), evaluace aktivit v rámci SC 1.2 (inkubátory) a evaluace aktivit v rámci PO3 (sociální podniky a sociální bydlení). Nově byly připraveny Souhrnná závěrečná evaluace OP PPR a Evaluace komunikačních aktivit.

Opatření a jejich dopad na implementaci: OP PPR je považován za středně rizikový program. V plánu zesíleného řízení rizik stanovena pro rok 2021 dvě opatření, obě splněna. Hlavním účelem stanovených opatření bylo dočerpat celkovou alokaci.

Implementace finančních nástrojů: U FN INFIN bylo ke konci roku 2021 podepsáno 7 smluv, jeden podnik úvěr nečerpal, nakonec tedy podpořeno 6 MSP. FN COVID PRAHA podpořil 300 malých a středních podniků.

Petr Votoupal zmínil, že před pár lety byla intenzivně komunikována záležitost voucherů a poděkoval za otevřenost a konstruktivní přístup k řešení problémů s tím spojených.

Zároveň vyjádřil obavu, jestli nebude problém s výstavbou inteligentních budov vzhledem k nárůstu cen stavebních materiálů.

Dále nadnesl, zda, pokud je pravda, že z 300 poskytnutých úvěrů žádný nepadl a bude tak zřejmě k dispozici 600 mil., které bude možno použít znovu do finančních nástrojů, o tom OP PPR uvažuje.

Karel Andrle ubezpečil, že situace voucherů se zlepšuje a ocenil zpětnou vazbu ze strany EK. Dále ujistil, že ŘO zatím nezaznamenal žádné větší problémy spojené s nárůstem cen stavebních materiálů a pokud někde budou chybět finance, mělo by se o to postarat město.

Oldřich Hnátek potvrdil, že se intenzivně uvažuje o použití zmíněných peněz na další finanční nástroj. Ve výsledku to ale nebude 600 mil., spíše 400-500 mil., vzhledem k poplatkům za správu finančního nástroje a poskytnutým příspěvkům na část úroku komerčního úvěru atd. Ještě je v řešení s NOK a EK, kdo peníze bude spravovat a jaké tedy budou možnosti.

Usnesení č. 68 ve znění:

Monitorovací výbor Operačního programu Praha – pól růstu ČR schvaluje Výroční zprávu o implementaci Operačního programu Praha – pól růstu ČR za rok 2021 ve znění uvedeném v příloze tohoto usnesení a Výroční zprávy o implementaci finančních nástrojů Operačního programu Praha – pól růstu ČR za rok 2021 ve znění uvedeném v příloze tohoto usnesení. MV ukládá předsedovi Monitorovacího výboru Operačního programu Praha – pól růstu ČR zajistit



předložení Výročních zpráv dle bodu I. Evropské komisi do 31. května 2022 a zajistit zveřejnění Výročních zpráv Operačního programu Praha – pól růstu ČR na webových stránkách <http://penizeproprahu.cz/>. Ke schválení usnesení došlo konsenzuální formou.

Výsledek hlasování – usnesení č. 68		
Pro	proti	zdržel se
17	0	0

Bod 3) Informace o propagační kampani OP PPR – březen 2022

Oldřich Hnátek (vedoucí oddělení řízení a koordinace programu odboru FON) představil komunikační aktivity. Byla vyhlášena VZ na komunikační kampaň 2022-2023 rozdělená na tři části. Na části Média a Kreativita a produkce byli vybráni uchazeči, na část Eventy byla vyhlášena nová VZ, protože se v původní VZ nikdo nepřihlásil – podpis smlouvy je plánován na květen 2022. Proběhla online kampaň na zpravodajských webech, sociálních sítích Facebook. ve vyhledávači Google a Seznam, mimo jiné formou preroll videí se stopáží 10 a 60s a bannerovou reklamou.

Dále také vznikly spoty určené pro rádia skupiny Media Club (Beat Praha, Frekvence 1, Kiss, Radio 1), kde kumulativní zásah kampaně činí 4 mil. posluchačů. U vybraných rádií skupiny Radio House (Radio City, Rádio Blaník) byl kumulativní zásah kampaně: 2,9 mil. posluchačů.

Byly vytvořeny rovněž 2 podcasty, které jsou dostupné na webu OP PPR nebo přímo na účtu Peníze pro Prahu na Spotify.

V rámci outdoorové kampaně vznikly rámečky, které byly prezentovány ve vagónech metra na všech 3 linkách po celý březen.

Pokračuje vydávání Bulletinu a webová prezentace na penizeproprahu.cz, kde je nově zmíněná rubrika Podcasty.

V tomto roce jsou naplánované i některé venkovní akce (např. Den Evropy či Dětský den).

Bod 4) Projednání a schválení aktualizace Evaluačního plánu OP PPR

Oldřich Hnátek shrnul aktualizaci Evaluačního plánu. Došlo pouze k dílčím úpravám (rozpočty, harmonogramy, popisy) v návaznosti na probíhající evaluace a k přidání ad hoc evaluace – Evaluace komunikačních aktivit.

Usnesení č. 69 ve znění:

Monitorovací výbor Operačního programu Praha – pól růstu ČR schvaluje aktualizaci Evaluačního plánu Operačního programu Praha – pól růstu ČR ve znění uvedeném v příloze tohoto usnesení. Ke schválení usnesení došlo konsenzuální formou.

Výsledek hlasování – usnesení č. 69		
pro	proti	zdržel se
17	0	0

Bod 5) Představení výsledků ukončených evaluací

Oldřich Hnátek představil výsledky Evaluace komunikační strategie a informačních a komunikačních opatření OP PPR. Sběr dat a jejich vyhodnocení realizovala v letech 2019-2022 firma 2C analytics, s.r.o. Poslední dva roky neprobíhala silná komunikace směrem k veřejnosti vzhledem k pandemii, proto v tomto období nenarůstalo významněji povědomí o OP PPR. V průměru téměř 72 % respondentů ví, nebo alespoň tuší, že Praha čerpá evropské finanční



prostředky k podpoře projektů z různých oblastí. V průměru 27 % dotázaných již někdy slyšelo o OP PPR.

Michaela Barkmanová (*koordinátorka evaluací odboru FON*) představila závěry Evaluace aktivit v rámci PO3 (sociální podniky a sociální bydlení), kterou v letech 2021-2022 realizovala firma Sociofactor, s.r.o. Jednalo se o případové studie 6 projektů sociálního podnikání a 6 projektů sociálního bydlení.

Sociální podnikání – Cílem podpořených projektů bylo buďto vytvořit nová pracovní místa, anebo celý nový provoz, který by umožnil zaměstnávání osob se znevýhodněním. Zkoumané sociální podniky splňují všechny základní principy sociálního podnikání. U dvou podniků byl sociální aspekt prohlouben skutečností, že i nabízené služby byly určeny pro osoby se zdravotním postižením či seniory. Pro udržitelnost podniku hraje klíčovou roli podnikatelský plán a jeho flexibilní úpravy. Příkladem dobré praxe je využít „znevýhodnění“ jako konkurenční výhodu. Projekty měly pozitivní dopady na cílovou skupinu.

Sociální bydlení – Motivací k podání projektu většinou byla potřeba rekonstruovat bytový fond, a to jak jednotlivé byty, tak i celé bytové objekty. Nejčastěji byly podpořeny matky samoživitelky s dětmi či seniory. U zkoumaných domácností byly zaznamenány kvalitativní změny, v případě zapojení sociální práce byly výraznější.

Výstupy z evaluací jsou dostupné [ZDE](#).

Karel Andrlé závěrem poděkoval členům monitorovacího výboru za účast na jednání a pozval je na následující zimní MV.


Ing. Karel Andrlé
místopředseda MV

Přílohy:

- č. 1 - program jednání
- č. 2 - prezenční listina
- č. 3 - usnesení č. 67
- č. 4 - usnesení č. 68
- č. 5 - usnesení č. 69